

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года

ВТОРНИК, 26 АВГУСТА 1980 ГОДА

● № 197 (17317) ●

Цена 2 коп.

Центральном Комитете

Центральный Комитет КПСС, рассмотрев итоги состоявшихся в июлеавгусте 1980 г. встреч в Крыму Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева с Первым секретарем ЦК ВСРП Я. Кадаром, Генеральным секретарем ЦК КПЧ, Президентом ЧССР Г. Гусаком, Первым секретарем ЦК ПОРП Э. Гереком, Генеральным секретарем РКП Президентом СРР секретарем РКП, Президентом СРР Н. Чаушеску, Первым секретарем ЦК БКП, Председателем Государственного совета НРБ Т. Живковым, Генеральным секретарем ЦК СЕПГ, Председате-Государственного совета ГДР Э. Хонеккером, Генеральным секрета-рем ЦК НРПЛ, премьер-министром ЛНДР К. Фомвиханом, Первым секретарем ЦК МНРП, Председателем Преидиума Великого Народного хурала МНР Ю. Цеденбалом, высоко оценивает значение этих встреч для углубления взаимодействия социалистических государств во всех областях и полностью одобряет работу, проведенную товари-щем Л. И. Брежневым.

Вместе с советско-вьетнамскими переговорами на высшем уровне, состояв-шимися в начале июля с. г. в Москве, крымские встречи 1980 года стали новым крупным этапом в деле упрочения социалистического содружества.

В ходе крымских встреч обстоятельно обсуждены состояние и перспективы развития двусторонних отношений СССР с братскими социалистическими странами. В предстоящие годы намечено осуществить значительные шаги по дальнейшему расширению равноправного взаимовыгодного экономического сотрудничества социалистических государств. При этом особое внимание будет обращено на эффективность народнохозяйственных связей, повышение роли специализации и кооперации производства на основе согласованных долговременных программ. Эти связи будут стимулировать развитие национальных экономик, способство вать подъему народного благосостояния, решению задач социалистического коммунистического строительства.

Совершенствование и углубление международного социалистического разделения труда, последовательное проведение курса на социалистическую экономическую интеграцию в рамках Совета Экономической Взаимопомощи, умножение связей друг с другом -- это верный маршрут к новым высотам в социальноэкономическом развитии социалистических государств.

Крымские встречи 1980 года, как и состоявшееся ранее в польской столице

совещание Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора, веско подтверждают, что страны социализма в своей внешней политике превыше всего ставят интересы сохранения и упрочения мира, утверждение прав всех народов на свободное и независимое развитие.

Продвинуть вперед разрядку напряженности, придать ей новое дыхание, обеспечить реальный поворот от гонки вооружений к разоружению, побиться справедливого политического урегулирования существующих конфликтных ситуаций — таковы главные задачи, решение которых направлена внешняя политика стран социалистического содружества.

Международная обстановка продолжает оставаться сложной. Причины тому — действия США и других стран НАТО, которые вознамерились нарушить сложившееся примерное равенство военных сил, обеспечить себе превосходство над социалистическим содружеством. Негативное влияние на международные отношения оказывает партнерство империалистов и пекинских гегемонистов, которые ориентируются на дальнейшее нагнетание международной напряженности во имя осуществления своих великодержавных шовинистических замыслов.

Социалистические страны выступают за продолжение и углубление политического диалога между государствами, принадлежащими к различным социальным системам. Они за то, чтобы диалог имел предметный деловой характер, охватывал кардинальные проблемы современной международной жизни. Нет таких проблем в Европе, в Азии, в других частях мира, которые социалистические страны не были бы готовы урегулировать за столом переговоров.

Таков подход социалистических стран ключевои проблеме

Положить конец гонке всоружений возможно. Известно, что Советский Союз выступил с крупными инициативами, предложив без промедления начать переговоры по ракетно-ядерному оружию средней дальности в Европе в органической увязке с американскими ядерными средствами передового базирования. СССР выдвинул конкретные предложения на переговорах по сокращению вооруженных сил и вооружений в Центральной Европе, учитывающие позицию западных участников этих переговоров.

Позитивный отклик Запада на новые советские инициативы, его готовность к

военной разрядке открыли бы путь к реальному ограничению гонки вооружений, стали бы стимулом для выработки и осуществления более далеко идущих мер в этом направлении.

В Крыму был ясно подтвержден конструктивный подход стран социалистического содружества к предстоящей мадридской встрече. В Мадриде главные усилия должны быть сосредоточены на согласовании практических шагов по реализации положений всех разделов Заключительного акта, принятого в Хельсинки. Особо важное значение имело бы достижение согласия относительно проведения общеевропейской конференции по военной разрядке и разоружению.

Социалистическое содружество целеустремленно выступает за утверждение независимости и национального суверенитета всех народов.

Братские, страны солидарны с апрельской афганской революцией, воевания которой хотели бы перечеркнуть те, кто организует контрреволюционную интервенцию, пытается вмешиваться во внутренние дела этого самостоятельного неприсоединившегося государства. Политическое урегулирование ситуации вокруг Афганистана — а путь к нему намечен в известных предложениях правительства ДРА, — безусловно, позитивно сказалось бы на обстановке в этой зоне, содействовало бы улучшению мирового политического климата. пятствия к этому создаются США, а также Китаем, которые, используя в этих целях прежде всего Пакистан, искусственно подогревают напряженность вокруг ДРА.

В ходе крымских встреч выражалась озабоченность осложнением обстановки в Юго-Восточной Азии. Усилия Вьетнама, Лаоса и Кампучии, направленные на превращение Юго-Восточной Азии в зону мира и стабильности, отвечают ин-Эти усилия не могут не встречать энергичной поддержки со стороны братских социалистических государств.

Крымские встречи 1980 года несомненно повысят уровень координации внешней политики социалистических государств. На них уточнены конкретные цели, к достижению которых и будут направлены согласованные усилия дружественных стран.

ЦК КПСС обязал соответствующие ведомства и учреждения принять к исполнению практические задачи, определенные в ходе встреч в Крыму товарища Л. И. Брежнева с руководителями братских партий и государств.

ВОЗВРАЩЕНИЕ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА

25 августа из Крыма в зидиума Верховного Сове- Политбюро ЦК КПСС, Москву возвратился Гене- та СССР Л. И. Брежнев. секретари ЦК КПСС, друральный секретарь ЦК На аэродроме его встречали члены Политбюро ЦК

КПСС, Председатель Пре- КПСС, кандидаты в члены

секретари ЦК КПСС, другие товарищи.

(TACC).

Социалистические обязательства

механизаторов уборочно-транспортных

им. 50 - летия СССР комплексов совхоза

района Гомского

Пришла и на сибирские поля осенняя пора -- самая страдная и ответственная пора для земледельца. Хлебная нива радует выращенным урожаем. Но к радости земледельца примешивается и тревога: холодное дождливое лето задержало созревание хлебов, отодвинулись и сроки жатвы.

Механизаторы нашего совхоза уже завершили уборку кукурузы и через несколько дней приступят к массовой жатве хлебов, широко используя раздельный способ уборки.

Соревнуясь за достойную встречу XXVI съезда КПСС, тщательно взвесив свои возможности, механизаторы совхоза решили сделать все, чтобы своевременно убрать урожай, не допустить потерь зерна.

За счет высокой организации труда, хорошо поставленного, технического обслуживания и бесперебойной работы уборочных агрегатов коллективы двух уборочно-транспортных комплексов обязались сократить намеченные ранее рабочими планами сроки уборки на 4 лня и завершить обмолот хлебов на площади 4.260 гектаров к 15 сентября, собрать по 20-22 центнера с гектара, выполнить план продажи зерна государству.

Намечено до 1 октября произвести за-

сыпку высококачественных семян под

урожай 1981 года, полностью заскирдовать солому и завершить вспашку зяби, Обязательства обсуждены и приняты на общем собрании механизаторов совхоза им. 50-летия СССР Томского райо-

Социалистические обязательства механизаторов уборочно-транспортного комплекса совхоза «Победа»

Механизаторы совхоза «Победа», завершив, как и намечалось в социалистических обязательствах, заготовку грубых кормов до 1 августа, выиграли время и сумели хорошо подготовиться к новой сельскохозяйственной кампанииуборке кукурузы, которая уже идет

полным ходом. В полной готовности совхоз встречает и жатву. В короткие сроки и с высоким качеством механизаторы скосили рожь, намолотив по 22,3 центнера с гектара. Считанные дни остаются до наступления массовой уборки зерновых. Хо-

лодное лето задержало их созревание, отодвинуло сроки уборки. Это обязывает вести жатву в более короткие сроки, ускоренными темпами, чтобы не допу стить потерь зерна. Уборку планируется вести по-ипатовски.

В зависимости от погодных условий применим как прямое комбайнирование, так и раздельную уборку. На поля выйдут все зерноуборочные комбайны и завершат уборку хлебов за 25 рабочих дней, не позднее 18—20 сентября. Намечено собрать по 18 центнеров зерна с гектара.

Вслед за уборкой зерновых специализированные звенья начнут уборку соломы. В их распоряжении имеется и широкозахватная волокуша, которая навешивается на трактор К-700.

Созданы звенья по вспашке зяби. Зяблевый клин составляет 8.500 гектаров. За сутки в среднем по хозяйству будет вспахано не менее 360 гектаров полей. Закончить эту работу планируется до 5 октября.

Для обеспечения высоких темпов работы коллектива уборочно-транспортного комплекса имеются все необходимые условия. В каждом уборочном отряде есть звено технического обслуживания и полевого ремонта. В его составе—слесари-наладчики, сварщик. В распоряжении звена — машина-летучка.

Выделен транспорт для подвоза механизаторов на поля, доставки обеда Механизаторы будут обеспечиваться горячим питанием. Продуманы и приняты условия трудового соперничества.

Обязательства обсуждены и приняты на общем собрании механизаторов сов-хоза «Победа» Томского района.

ВОСКРЕСНЫЕ РЕЙСЫ ШОФЕРОВ

(Корр. ТАСС). Хорошо погрудились в субботу и воскресенье на хлебных трассах водители предприятий, учреждений и строек Сарагова. Эти дополнительные рейсы после рабочей недели городские шоферы посвятили XXVI съезду

KIICC. . Передовой шофер автобазы № 3 Главприволжек-

строя П. Манахов на «Татре» с двумя прицепами перевез из колхозов и совхозов Самойловского района За один рейс он доставлял по 28 тонн хлеба. По пять грузовиков заменяли своими автопоездами и его товарищи по труду — Н. Худяков и Е. Макаров. Поударному трудились саратовцы в выходные дни:

каждый автомобиль совер-

В вывозке урожая приня ли участие и водители из других городов области всего более тысячи человек. Городские автоотряды действовали в общей системе централизованных перевозок хлеба по графикам, составленным ЭВМ.

Саратовцы ведут доставку зерна на элеваторы в счет второго миллиона

Мастера жатвы советуют:

ввести на уборке звеньевую организацию труда с коллективной формой оплаты; использовать полевые тока; широко применять раздельную уборку и контрольные обмолоты

После нескольких дней совсем не августовской жары утром над Кожевниковом раскатился гром, прошел короткий дождь, а за ним потянулись нудные тучи, ползущие, казалось, по самой земле. Потяжелели, пробухнув влагой, колосья пшеницы и метелки овса. Умолкли моторы только что работавших жаток и комбайнов. за-СТЫБШИХ В ДЛИННОМ РЯДУ, В ЛЮБУЮ МИНУТУ ГОТОВЫХ ДВИнуться на пшеничную ниву. Но, не считаясь с желания-

ми и возможностями людей, природа снова и безжало-

стно отнимала еще один день у уборочной страды.

Именно в этот день сюда, на полевой стан совхоза «Кожевниковский», прибыли знатные комбайнеры области, чтобы встретиться друг с другом, обогатиться взаимным опытом, посоветоваться о тактике действий в этих сложных условиях. Заслуженная гвардия хлеборобов. Илья Матвеевич Барыныч и Николай Петрович Щемель на правах хозяев встречают Николая Игнатьевича Чирикова и Германа Александровича Гаана из совхоза имени XXI съезда КПСС, Александра Васильевича Горшкалева из колхоза «Гигант» Шегарского района. Александра Кондратьевича Винтера из совхоза имени 50-летия СССР и Валентина Максимовича Селезнева из совхоза «Победа» Томского района.

Во встрече приняли участие член ЦК КПСС, первый секретарь обкома КПСС Е. К. Лигачев, первый секретарь Кожевниковского райкома КПСС В. И. Певнев.

Одна мысль у всех: хлеба в этом году выросли хорошие. От 18 до 30 центнеров с гектара дают контрольные обмолоты или намолоты в первые дни уборки. «Прибавить уже нельзя, - сказал главный агроном совхоза «Кожевниковский» М. И. нять во время уборки, собрать все без потерь».

Мастер на то и мастер, что любое обстоятельство ему Хлеба нынче хороши, да созревают поздно и неравномерно, погода совсем не союзник земле-

дельцу. Тут особенно нужна полная мобилизация искусства знатных комбайнеров. Открыто, искренне и заинтересованно делятся масте-

ра опытом. И. М. Барыныч. 33-ю жатву начинаю нынче. Хлеба хорошие, уверенно мож чо Пивень. — но важно не от- взять по 30 центнеров. Убирать будем звеном из 6 комбайнов. Оплата у нас групповая, зерно не делим. этом-большой выигрыш качества уборки: кому бы ни досталось подбирать остатки хлеба в делянке, делает это добросовестно ак-

куратно, не боясь, что потеряет в заработке, отстанет от других, ушедших на новый загон. Да и автомобили догружаем до предела, не боясь путаницы зерна. Короче, звено должно быть как одна семья, тогда и работа в радость, и производительность выше. Я уже и представить не могу работу не звеньевым способом.

Теперь как убирать: раздельно или напрямую? Нынче я особенно за раздельную уборку. Когда хлеб перестаивает на корню спелый, потери намного больше Раздельный способ сто и ускорение созревания. и борьба с потерями.

У нас в звене на каждый комбайн на обмолоте есть еще комбайн с жаткой (из старых, без молотилки). Косим сами вначале, и, когда подойдут валки к подборке, косят помощники.

Н. П. Щемель. Но и валить хлеб надо с умом, не весь сразу. Если зерно валках дозревает за 3-4 дня, вот и надо, чтобы комбайнов было валков на 3-4 дня вперед. Это в начале уборки. А чем дальше — тем этот разрыв со-

И. М. Барыныч. В последние годы мы научились помощью жатки увеличипроизводительность комбайнов. При повале хлебов жаткой двумя встречными проходами укладываем рядом два валка. Прокос получается 12 метров, а с него комбайн обмолачивает

пример прошлого года: 3 комбайна «напрямую» на-молачивали 600 центнеров зерна в день, а два комбайна на подборке сдвоенного валка — 1.000 центнеров. 200 и 500 центнеров на комбайнразница! А в этом году рассчитываем валке намолачивать 800 центнеров на комбайн в день. Двойной валок — это способ заметно ускорить уборку, как раз догнать украденное непогодой время. А потом важно и другое: комбайнер на обмолоте валков

охотно работает до самого позднего времени, пока позволяет роса. От валка комбайнер не уйдет. Вот так в прошлом году убрали по М. И. Пивень. Даже при нынешнем урожае на одном

«Нивы» меньше 60 процентов. А сдвоенный валок это полное использование возможностей комбайна. В этом году мы в совхозе широко применяем полевые

валке нагрузка на механизм

тока для ускорения оборота автомобилей. Контрольными обмолотами будем исследовать урожайность и заинтересовывать комбайнеров превышении контрольных обмолотов. Это — путь к повышению качества уборки. А. В. Горшкалев. Мы зве-

ном на уборке работаем третий год. Уже убрали 600 гектаров, намолотили по 3.000 центнеров на комбайн. В этом году я только за раздельную уборку. Правда, у нас нет помощников, валим

хлеб сами, много времени теряем на переоборудование комбайнов. Вот тут для нас сдвоенный валок особенно интересен, мы обязательно попробуем:

А. К. Винтер. У нас в совхозе отрядно-групповой метод на уборке применяется дах — по 20 комбайнов, в звеньях - по 4-5 машин. В выгодах этого метода мы убеждены. У нас урожай — 20-21 центнер с гектара, но очень полеглые хлеба. Я за раздельную уборку. Семенные участки уберем только раздельно. И остальное - тоже раздельно при небольшом разрыве косовицы от обмолота, с ориентировкой на погоду.

Но вот у нас учет выработки и оплата — индивидуалькаждого комбайна. И. М. Барыныч. В звене оплата должна быть только «котловая». Вот тогда это

В. М. Селезнев. У нас 14 «Нив» работают общим отрядом без разбивки звенья Наверное, по 5—6 комбайнов звеньями работать лучше. Рожь в этом году убрали за 4 дня. Урожай вкруговую будет центнеров по 20. Но мы за раздельную уборку не голосуем: в прошлом году поте-

А. В. Горшкалев. уборке напрямую потери больше, начиная со второй Только никто половины. этого не считает. А с раздельной — обманет погода один раз — и начинаются



Н. П. Щемель и И. М. Барыныч со снопом нового урожая

разговоры, начинают бояться этого метода. Убеж-Г. А. Гаан. Мы уже семейным звеном - я и три

сына — намолотили по 2.000 центнеров на комбайн. Если хлеб пореже — обязательно сдваиваем валки. А густой, сильный — берем одним валком, два пока не получается: на первой скорости подборщик тихо работа-

может не все подобрать. М. И. Пивень. Хлеб нынче хорошо облиствен, общей массой идет на подборщик хорошо, и бояться сдвоенных валков не надо.

вчера 12 комбайнами за 1,5 часа намолотили из таких, валков 100 тонн верна. На один комбайн в час — 56

центнеров, за 10-часовой

день — 560 центнеров. За двадцать дней уборки больше 10.000 центнеров. Вот основа обязательств наших лучших комбайнеров.

Спокойная, деловая уверенность мастеров стоит за каждой фразой и цифрой. Вырабатывается тактика нынешней уборки, ведущая к успеху.

Знатные комбайнеры призвали всех хлеборобов области противопоставить неблагоприятным условиям умение работать в любую погоду, обеспечить хорошее качество уборки, высокопроизводительное использование жаток, комбайнов, не допустить ни малейшего простоя и убрать урожай до 20 сентября.

Вынолнить это — значит внести свой хлеборобский вклад в достойную встречу XXVI съезда нашей партии.





«ВНЕДРЯТЬ СОВРЕМЕННОЕ ВЫСОКОПРОизводительное оборудование и прогрессивные технологические процессы ЛЕСНОИ. ДЕРЕВООБРАБАТЫВАЮЩЕЙ.. промышленности».

"(Из Основных направлений развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы).

вольше, чем в 1979 году

△ ОПЫТ МЕХАНИЗИРОВАННОЙ БРИГАДЫ АНА ТОЛИЯ ИВАНОВА ИЗ КАТАЙГИ — ВСЕМ ЛЕСОЗАГОтовителям

△ П. ЧУРИН, МАШИНИСТ: НЕЛЬЗЯ, ЧТОБЫ ДОРО-ГОСТОЯЩАЯ МАШИНА БЕЗДЕЙСТВОВАЛА

50 FATSP

промышленности лесной немыслимо без ускоренного технического перевооружения произволства, внедрения многооперационных лесосечных машин.

Лесорубы издавна мечтали о том, как облегчить тяжелый ручной труд. Путь к механизации был — от топора, лучковой и бензомоторной пил до «умных» машин.

Сегодня агрегатная техника, могучая, комфортная безопасная, значительно пополнила основные фонды объединения. В настоящее время в лесу работают 38 машин ВМ-4, 163 бесчокерных агрегата, 15 валочно пакетирующих машин ЛП-19. Кстати, последние применяются сравнительно недавно и зарекомендовали себя с самой лучшей стороны.

Выполняя постановление обкома партии «О рабоге объединения Томлеспром дальнейшему совершенствованию управления производством в свете решений XXV съезда КПСС», ний XXV съезда коллективы предприятий побились некоторых положительных результатов. С помощью машин заготов-лено нынче 387,5 тысячи кубометров древесины при плане 374 тысячи, или 12,8 процента от общего объема песозаготовок. Бесчокерными агрегатами стрелевано 778 тысяч кубометров, то есть каждый четвертый кубометр. План тоже перевыполнен. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года эти объемы резко возросли.

Новый этап машинизации требует глубоких знаний от рабочих и специалистов, первые шаги. водства. Это - решающие условия, и там, где они соблюдены, успех налицо. С полным правом это можно сказать об укрупненных механизированных бригадах А. А. Иванова из Катайгинского и Н. М. Воронова из Аслановского леспромхозов. спромховов, х А. И. Куцыме и И. Шипко из Пара-пьского, В. В. Жгуоператонове из Аслановского лес-промхозов. В Аслановском леспромхозе хорошо отработана технология разработки лесосек агрегатными машинами, которая в пелом удовлетворяет всем лесохозяйственным требованиям. На предприятии систематически проводятся совещания - семинары, школы по изучению передово-

го опыта. В том, что опыт ценен повторением, специалисты объединения убедились давно. Тесные связи установились с красноярцами. Налесозаготовители езжали, например, в Атубский леспромхоз, где знакомились с организацией производства.

Машинисты - наставники, приезжавшие к нам,

охотно делились знаниями,

практически приемы в работе. На занятиях школы перелового опыта присутствовали главные конструкторы машины ЛП-19 Б. В. Попов и В. П. Лоскутов, которые расска-

зали об особенностях

эксплуатации и регулировки гидросистем. С приходом на деляны принципиально новых, технически сложных машин труд оператора становится более привлекательным, а тяга молодежи к этой профессии— заметной. Хозяйственным руководителям, общественным организациям при поддержке районкомитетов комсомола надо бережно и настойчиво воспитывать молодые кадры механизаторов. Это имеет важный социальный смысл.

Механизаторы участвуют во всесоюзном и областном социалистическом соявляющимся ревновании, основой инициативы трудовых коллективов, роста производительности труда. Но оно будет иметь крепкие корни, если начнется на мастерском участке, лесопункте, на предприятии. На мой взгляд, заслуживает особого внимания инициатива Верхнекетского райкома партии об организации внутрирайонного соревнования операторов и машинистов агрегатной тех-

Итак, стальные мускулы служат производнишьм ству. Комплексная механизация трудоемких процессов предусматривает систему машин, полностью исключающих ручной труд. Следаны в этом отношении

зования машин выше средних министерских, забот еще уйма. Намечалось в пятилетнем плане 80 процентов леса заготавливать механизированным способом, 28 процентов сучьев обрезать при помощи специальных машин. Как видно, по разным причинам, в том числе из-за нехватки техники, эти цифры остались недосягаемыми.

Технику (и не только новую) полагается использовать эффективно: ведь более четверти всех трудозатрат приходится на ее содержание и ремонт. А как толучается на самом деле? Бригада А. А. Иванова из Катайгинского леспромхоза, например, довела выработ-ку в смену на машину до 215 кубометров (в отдельные месяцы она поднима лась выше), а в Ингузетском леспромхозе механи зированные бригады С. Сергеева и В. И. Новокре щенова работают с меньшей (в 2—3 раза) производительностью. Надо добавить, что практически эти коллективы трудятся равных условиях. Дело, очевидно, в том, что машины используются не в полную силу. Сказываются ор-

ганизационные просчеты простои слабый контроль со сторо ны инженерно-техническог службы предприятия. Очень важно правильно нять все технологически операции в строгой после довательности. Часто требование из-за низкой квалификации людей. об служивающих машины, на-

Агрегатные машины зна чительно дороже обычных Поэтому и отдача должна быть весомой. Этот вопро волнует руководителей предприятий, экономистов. Обычная бригада в четыра звена располагает оборудо ванием на 37 тысяч рублей Система машин ВМ-4 ЛII-18A в три раза дороже показали, положительный экономиче ский результат достигается тогда, когда выработка на одну валочную машину сос тавит 4 и более тысяч ку бометров в месяц, а это вполне реальная цифра для любой механизирован-

Новая техника требуе более совершенной органи зации технического обслу живания, профилактиче ского ремонта и надзора за ее эксплуатацией. Получа ется парадокс: техника вы пускается более надежная освоен агрегатно-узлово метод ремонта, а коэффи циент технической готог ности остался по сути на прежнем уровне — немно-гим более 0,7. Почему? Грубо нарушаются периодич ность в обслуживании (п по срокам, и по объемам) и условия эксплуатации.

ной бригады.

объединении разрабо таны меры по упорядоче нию технического обслу живания. Многое, безуслов дадут самоходные ре монтно - профилактически мастерские, предназначенные для механизированных мастерских участков, стки по ремонту и провер ке гидроаппаратуры, пость углубленной диагностики строительство новых ре монтных баз и расширение существующих, организация, наконец, действенного социалистического соревно вания за качественный и своевременный ремонт ма шин и механизи

постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР о совершенствовании хозяйственного механизма много внимания уделено научно-техническому грессу-решающему звену в походе за высокую произ водительность труда.

Это в полной мере каса ется и лесозаготовительно го производства. Дальней шее насыщение его новой техникой будет проходити под девизом: «От механизированной бригады-к механизированному предприятию», то есть концентриро ванно. И основной упорбу дет сделан на валочно-па кетирующие машины комплексе с бесчокерными агрегатами, максимально сохраняющие в процессе эксплуатации подрост.

Технические меры дают ощутимый эффект только тогда, когда они подкреп ляются повседневной орга низаторской работой, высо ответственностью за порученное дело. Вперединовые заботы, активный творческий поиск. В этомзалог будущего успеха.

Е. САВИН, главный инженер объединения Томлеспром.

NAMES OF TAXABLE PARTIES OF THE PROPERTY OF TH BR BI

Продолжается соревнова-/ механизированных коллективов объединения Гомлеспром. В июле среди машинистов валочно-пакегирующих машин ЛП-19 впереди — Г. А. Олюнин из Ореховского лесопункта Комсомольского леспромхо-Его результат — 2.640 кубометров. Г. А. Олюнин лидирует и с начала года, аготовив 14,8 тысячи кубометров. На втором и гретьем местах за семь меяцев — машинисты Парабельского леопромхоза А. И. Куцым и А. И. Шипко. Последующие места заняли механизаторы П. Ф. из Асиновского Турин Ю. Ф. Пивоваров из Аргат-Юльского леспромхозов.

Среди машинистов ВМ-4 по-прежнему лидирует А. А. Иванов из Катайгинского леспромхоза. Отличился Анатолий Александрович и в июле, заготовив почти 4,5 тысячи кубометров. А с начала года на его — более 29 тысяч кубометров.

Далее по итогам идут бригадир Н. М. Воронов из Аслановского промхоза — 4.118 кубометров, В. В. Жгунов из Степановки, В. П. Кожемякин из Катайти. Эти механизаторы занимают соответственно второе — четвертое места и по результатам соревнования в завершающем году пятилетки.

ров бесчокерных агрегатов.

87 машинистов валочно-па-

кетирующих машин ЛП-19.

Удовлетворительно органи-

зована учеба в Катайгин-

ском, Парабельском, Асла-

новском леспромхозах, на

В июле, несмотря на отдельные успехи, план месяца по валке на ВМ-4 не выполнен почти на 11 тысяч кубометров.

В соревновании оператоагрегатных машин ЛП-18 лучшего результата в июле добился В. В. Колпашников из Аслановского леопромхоза. Второе и леспромхоза. Второе и третье места—за А.И.Бе-резиным из Катайги и П.А. Пермаковым с Каргасокското лесопромышленного комбината. С начала года наивысшей выработки достиг А. И. Березин из Ка тайгинского леспромхоза.

Среди механизированных коллективов лучие всех потрудились в июле бригады А. А. Иванова и Н. М. Воронова.

т. сальникова.

Каргасокском лесопромышленном комбинате. Однако отстает на ряде предприя подготовка операторов тий п ЛП-18.

В октябре-ноябре на пред приятиях объединения будут подготовлены еще человек для работы на новой агрегатной технике.

бригадному дря д

За семь месяцев я загоговил около 11 тысяч кубометров леса, а годовой план - 24 тысячи. Отставание заметное, но если учесть, то мы не работали почти цва месяца из-за переувлажненности грунтов, то результат, в общем-то, становится удовлетворительным.

Вселяет надежды поиск, который идет на предприя-Механизированную тии. ведем, применяя бригадный подряд. Задание доводится не в кубометрах, а в хлыстах. Мы заинтересованы брать не только крупные деревья (как это нередко делается), а и тонкомер (в допустимых пре-

делах), который просто пропадал. Благодаря такой организации труда леспромхоз уже в августе выполнил план девяти месяцев по поставкам рудничной стойки. Есть и другие преимущества бритадного подряда. Думаю, что такой метод разработки лесосек ускорит освоение новой техники. Однако надо быстрее устранять и другие недостатки, которые мешают механизированной затотовке. И самое главное усилить подготовку кадров, лучше подбирать летние

ю. пивоваров, машинист ЛП-19 Аргат-Юльского леспромхоза. Первомайский район

. БЕЛЫИ MACTEP

Мастерский участок ходится на переднем крае всего лесозаготовительного произволства. Злесь шается судьба планов и шиалистических обязагельств.

Участок Аслановского песпромхоза, где мастером Михаил Петрович Белый, известен тем, что коллектив добивается заметных успехов в областном социалистическом соревновании

регатных машин. В июле участок перевыполнил месячное задание по машинной валке на 35 процентов, а по трелевке леса — в полтора раза. Объединение Томлеспром и обком профсоюза наградили мастера лесозаготовок М. П. Белого денежной премией.

г. СУХОВА.

Верхнекетский район.

ФОТОРЕПОРТАЖ

Управлять новой техни-

кой могут лишь грамотные,

высококвалифицию овани ы е

рабочие. Нынче повысили свою квалификацию 119 че-

ловек. Подготовлены 14 ма-

шинистов ВМ-4, 18 операто-

BaxTe Кедровой

КАДРАМ-ВНИМАНИЕ

трудится лучшая в объединении Томлеспром механизированная бригада во главе с Анатолием Ивановым

Неторопливо струитсястелется сквозь мшистые поляны таежная речка Неподалеку в Келровая. бору-беломошнике улся поселок Катайгинского леспромхоза — вахта Кедровая. Лесозаготовители области хорощо знают тяжелые валочные и агре-механизированную бригаду гатные машины. А. А. Иванова. Встречая профессиональный свой праздник, катайтинцы оте августа. А с начала года на счету бригады уже ботее 31 тысячю кубометров

заготовленной валочной машиной ВМ-4. Успех этого коллектива не случаен. Его предопределило умелое использование новой техники, механизация почти всех операций на лесозаготовках. Испючение — обрубка сучьев. Но недалек день, когда поступят сюда первые сучкорезные машины. труд лесозаготовителей будет механизирован полностью. А обычная станет применяться лишь в самых неудобных местах. где не в состоянии пройти

передового коллектива —

OTOTO

Два механизатора

А. А. Иванов и А. И. Бере-- лостигли нынче самой высокой в объединении Томлеспром сменной выработки. В среднем за семь месяцев она составила у А. Иванова 215 кубометров, а в отдельные смены - свыше 600. Уверенно возглавляет областное соревнование операторов ЛП-18 и А. И. Березин. Его лучшие показатели — 400 —

НА СНИМКАХ: но-

вая техника на вах-

товой лесосеке: ста-

рейший механизатор,

наставник молодежи

Н. М. Миронов; от-

лично накормить ра-

бочих — вот девиз

повара М. Г. Кремис:

вахтовый поселок

Фото Н. Потапова.

Кедровый.



450 кубометров за смену. Более четырех норм! добились и другие механизаторы коллектива — опе-

ратор И. Д. Басов и машинист В. П. Кожемякин: Первым наставником рабочих вахты называют старейшего механизатора лесловича Миронова. Многие и среди них бригадир Анатолий Иванов — обязаны

своей выучкой и профес-

сиональному мастерству Николаю Михайловичу. Нелегкая роль в бригаде отвелена его звену: механизаторы выражаясь языком сплавщиков, делают «зачистку», то есть выбирают лес, оставшийся в малодоступных местах. Николай Михайлович -

член совета бригады, непримиримо борется с любыми нарушениями трудовой дисциплины. Благодаря активности совета удалось навести порядок на вахтовом участке. А слаженная работа коллектива и позволила добиться самой высокой выработки в объедине-

Совет бригады, начальник вахты М. П. Майорчиков при помощи руководителей леспромхоза создали хороселке. Мало в объединении вахт, которые могут сравниться с Кедровой по благоустроенности и красоте. Здесь не утюжили землю тяжелыми бульдозерами, как это принято делать на вахтах. Напротив, постарались сохранить все неповторимое очарование соснового бора. Не сломано ни одного деревца. Плошалка для игр в волейбол сооружена в стороне от домиков. И совсем далеко от территории жилого микрорайона

тростанция и другие объекты, промышленной зоны чтобы не тревожить покой уставших за смену людей

В столовой чудодействует главный повар-Мария Гри горьевна Кремис. Помогает ей Мария Овчаренко. Дада, именно чудодействует: столько заботы, старания и мастерства вкладывает она в свой труд. Лесозаготовители отзываются о работе столовой только в превосходной степени. И в этом нет преувеличения.

Хорошо идут вахте Кедровой. И только одно заботит бригадира Анатолия Иванова — организация ремонта новой техники. В июле бригаду ремонтников несколько укрепили, но проблема по-настоящему не решена.

Сегодня лучшая в объединении Томлеспром механизированная бригала ставит залачу выполнить сезонный план к 63-й годов шине Великого Октября досрочно — социалистические обязательства (100 тысяч кубометров), план двух месяцев 1981 года- к открытию XXVI съезда КПСС.

Ф. ОЗЕРОВ.

Асиновский леспромхоз первым в объединении Томлеспром в начале 1979 года стал осваивать валочно-пакетирующие машины ЛП-19. Сейчас новую технику применяют уже на четырех приятиях. Лес валят пятнадцать ЛП-19, а до конца года их число должно утроиться!

Павел Федорович Чурин из Асиновского леспромхоза в числе первых машинистов начал механизированную заготовку древесины, призвана заменить бензопилы. Сегодня на страницах газеты он делится своим опытом, рассказывает о силе и слабостях новых машин.

Хорошо помню, с каким нетерпением ждали мы новые машины. Правда, рассказывали о них разное. специалисты Некоторые что в условиях Причулымья их вообще невозможно использовать. Другие возражали скептикам. Практика всех рассудила. Сразу скажу, что машина понравилась: могучая, безопасная, в основном управляй. На первом этапе

техники отдача должна быть куда весомее./ Наше мнение: ЛП-19 необходимо использовать зимой в три, а летом в две смены. Можно, в чем убеждает пример передовых машинистов Кировлеспрома и других объединений, тысяч кубометров и более. Для нас эти рубежи пока далеки, но ведь сумели памашинисты заготовить почти по 15 тыи производительность уст- сяч кубометров с начала раивала, но теперь, освоив- года. Наш экипаж по итошись получше, видим, что гам соревнования машиниот такой дорогостоящей стов ЛП-19 объединения за пе многое сделано хорошо)

7 месяцев занимает четвертое место — 13,4 тысячи кубометров. Так что, если мы сможем более производительно потрудиться до конца года, также сможем превзойти 30-тысячный ру беж. Это не так много. Но, как говорится, лиха беда начало.

Что нам мешает? Выделю четыре основные причины. Недостатки технологии, просчеты в организации ремонтной службы, недоработка самой конструкции и, наконец, организационные издержки, из-за которых порой машина эффективно используется по 3,5 — 4 часа в день.

Что касается заводских недоделок, то это дело, видимо, устранимое. У нас были представители конструкторского бюро, мы сообщили им свои претензии. Такую же работу провели инженеры во многих других лесных областях. Думаем, что машина (в принцибудет усовершенствована. Больше волнует организация ремонтной службы. Почему так вышло, что больше года мы вынуждены работать, не получая запасных частей? Кто ви-Работники новат в этом? объединения? Или просчет допущен при распределении машин еще в Минлеспроме? Трудно подсчитать точно, во что обощлись предприятию потери из-за простоев на ремонте.

К тому же оказались плохо подготовленными и мы сами. Я имею в виду инженерно - техническую службу леспромхоза и нас, механизаторов. Учеба хотя и велась заранее, но готовили кадры недостаточно хорошо, да и мало было механизаторов. А ведь для такой сложной и дорогой техники хозяина сразу не найдешь. Нужен выбор. у нас порой ставили кого придется. Лишь бы место не пустовало. Не правильно это, не по-хозяйски.

Наконец, об использова-ии ЛП-19. Недопустимо, чтобы такая машина стояла большую часть суток без дела. У нас так случалось нередко. А все происходило (помимо обычной неортанизованности) из-за плохото технического обслуживания. Грубо нарушались сроки техуходов, условия экс-плуатации, недорабатывала служба заправки ГСМ. К чему это приводило, я уже говорил.

В последние месяцы в

леспромхозе эта работа несколько еживилась. Создан в объединении первый пункт технического обслу живания и диагностики машин и механизмов. Создан механизированный участок заготовки древесины. Это вселяет надежду на перемены к лучшему. Механизированная валка займет свое настоящее место, ма шины вытеснят бензопилу труд лесозатотовителей станет и легче, и производительнее. Но, чтобы добить ся отставки пилы, нам всем надо хорошо, на совесть поработать. п, чурин,

машинист ЛП-19 Асиновского леспромхоза.

ПРИГЛАШАЕМ ОБЪЯСНИТЬСЯ TEXOM

отнесена походная элек-

Второй год в Комсомольском леспромхозе на заготовках леса применяются валочно-пакетирующие машины ЛП-19, на трелевке бесчокерные агрегаты. Какова отдача новой техники? На этот вопрос отвечает директор пред-В. З. ШАРА-ФУТДИНОВ: - Новые машины начали

применять в Ореховском рилиале одними из первых з объединении. Некоторый опыт накоплен и в Ком-Однако агрегатная техни-

ка используется пока неэффективно. Так, механизимесяцев заготовлено 44 тысячи кубометров, или план выполнен на 61 процент. На 8,4 тысячи кубометров стрелевано за этот период меньше плана. Машинная валка к общему объему заготовок составляет восемнадцать процентов. Не уст-

Причин неудовлетворительной работы много. Мало еще специалистов, хотя и есть уже известные в объединении машинисты: В. Н. Яковлев, В. А. Носков, Г. А. Олюнин, А. С. Карасюк, В. Т. Смоляков, Н. Г. Мисник, В. И. Михай ленко и другие.

На предприятии многое не сделали. Я имею в виду прежде всего ремонтную базу. Не создан пункт технического обслуживания. не хватает ремонтных слесарей. Поэтому низки коэффициенты технической готовности и использования техники. Не решен вопрос подготовки гаражей. всегда продуманно выделяется лесосырьевой фонд, особенно сложно работать в заболоченных местах в весенне-летний сезон.

В системе машин вышадает одно из важных звеньев - механизирован-

раивают нас и другие пока- ная обрубка сучьев. Пока что объединение не выделяет нам такой машины. Несмотря на трудности и явные упущения, преодо-леть отставание можно можно. Над этим мы и работаем.

* * *

ОТ РЕДАКЦИИ: В Комсомольском леспромхозе работают семь машин ЛП-19 (почти половина по объединению) и девять бесчокерных агрегатов ЛП-18. Но производительность машин явно низкая, как об этом самокритично признал первый руководитель предприятия. Для того, чтобы форсировать заготовку леса машинным способом, требуются мобилизация всех усилий и возможностей, высокая ответственность прежде всего инженерно-технических работников и руководителей предприятий.

К встрече в Софии

С 23 по 27 сентября этого года в Софии соберется Всемирный парламент народов за мир. Это будет крупнейшее событие в истории движения сторонников мира, самая представительная встреча, которую когда-либо совывал Всемирный Совет Мира за 30 лет своего су-

ществования. Подготовка к ней идет уже более чем в 135 странах, на всех континентах. В Софии прозвучит мощный голос народов всей земли: «Миру—мир! Прошлое не должно повториться!» Этот форум откроет новые пути для укрепления единства и сплоченности всех людей доброй воли в борьбе против опасных для судеб человечества авантюр милитаризма и реакции, за сохранение мира на земле.

Одно из ярких проявлений участия томичей в благородном деле укрепления мира — рост вкладов в Советский фонд мира.

по велению сердца

«День ударного труда — Советскому фонду мира» под таким девизом на многих предприятиях и в организациях области проходили однодневные трудовые вахты, посвященные 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и 35-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Самый крупный взнос — 11 тысяч рублей поступил от коллектива электролампового завода. Значительные суммы внесли электромеханики, трест Спецстроймеханиза-

ция, работники административных органов г. Томска, филиала Сибирского отделения АН СССР, ТГУ и ТИАСУРа, трестов столовых №№ 1, 2, оптовых баз, областного статуправления, облпотребсоюза спецкомбината по торговой технике. Хочется отметить и труже-

ников сельского хозяйства из совхозов «Молчанов-ский» Молчановского,

«Ювалинский», «Авангард» Кожевниковского, «Криво-шеинский», им. Свердлова Кривошеинского, колхозов «Первое мая», «Заря», «Ис-кра» Первомайского райо-

Около 100 тысяч рублей внесли нынче в копилку Фонда мира отраслевые профсоюзы работников просвещения, высшей школы и научных учреждений.

Можно привести массу примеров человеческого беснорыстия, верности интернациональному долгу. «Такси работает в Фонд мира» не первый год выводят машины с такой надписью на борту водители автотранспортного пассажирского предприятия № 3 г. Томска. Двухмесячную пенсию отдала для укрепления мира бывшая станочница ского мебельного комбината

Н. А. Осетрова. «Чтобы внести в святое десвоими ло борьбы за мир свой вклад, — пишет фельдшер

Стрежевской больницы М. К. Кривощекова, - я решила перечислить в Фонд мира свою месячную зарплату». Крупный взнос (тысяча рублей) поступил ог И. П. Борового, ветерана труда, проживающего в поселке Новый Васюган Кар-

гасокского района. Есть вкладчики, регулярно передающие в Фонд мира часть своей зарплаты или пенсии. Это -В. И. Прокопчук, И.Я. Нелепенко, Н.Г. Патрахина, Т. Н. Грехова, П.Б. Улитова, Г. С. Головко, Р. М. Слободский Томска, супруги Баженовы из Тегульдетского района.

В канун 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина передовая бригада овощеводов М. А. Гилевой объединения «Томич» пе редала на дело мира премию в 500 рублей. Таким же образом распорядились премиальными авиаторы Колпашевского авиапредприятия.

Победы в Великой Отечественной войне регулярно поступали взносы от ветера-нов войны и труда Туган-ской птицефабрики, поселка Палочка Верхнекетского района, ГПЗ-5.

Скромные, но особенно трогательные вклады делают дети. На банковских счетах пионерских дружин Шегарской и Парбитской средних школ сделаны записи: «Чтобы никогда не было войны, чтобы мы могли жить и учиться».

Сбор средств в коллективах ведут комиссии содействия Советскому фонду мира, которые создаются из представителей партийных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций. Нынче большинство этих комиссий действует активно. Нелостаточно пока эта работа ведется в Асиновском, Бакчарском, Зырянском, Пара-

бельском и Шегарском рай-

Трудящиеся области, обсудив постановление июнь-Пленума ЦК КПСС «О международном положении и внешней политике Советского Союза», целиком и полностью одобрили дея тельность Политбюро ЦК КПСС, Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева по осуществлению ленинского внешнеполитического курса XXIV—XXV съездов партии, намечают меры по до-стойной встрече XXVI съезда КНСС.

Долг каждого советского человека — активно участвовать в движении сторонников мира, пополнении Фонда мира, с еще большей энергией трудиться укрепления могущества Ро-

т. ЛАПШОВА, заместитель председателя Томской областной комиссии содействия Советскому фонду мира, Герой Социалистического Труда,

«KPACHOE 3HAMЯ» НА ВСЕСОЮЗНОЙ УДАРНОЙ

Спецвыпуск № 55 (135)

Бюро областного комите- начальнику га партии рассмотрело вопос «О ходе строительства геплоэнергетических объекгов Томского нефтехимического комбината» и признало его неудовлетворительным. Изложение постановдения бюро обкома партии опубликовано на второй странице спецвыпуска. В нем, в частности, гово-

рится, что особенно тяже-лое положение сложилось на котельной ТНХК, где графики производства раот сорваны более чем на цва месяца. Главный инженер Химстроя Х. Я. Асаинов, на которого была возложена персональная ответственность за своевременный пуск энергетических объектов, не провел необходимой работы. На площадке слабо внедряются прогрессивные формы организации труда, допускаются большие потери рабочего времени, плохо орга-

низован быт строителей. Начальник монтажного участка № 20 Г. Я. Юдрин безответственно отнесся выполнению решения кретариата обкома КПСС о концентрации сил на строительстве котельной, теправильно оценивает попожение дел на стройке. При дефиците людей труд монтажников организован тлохо, бригады не обеспечены в полной мере материалом и механизмами.

За неудовлетворительное руководство строительством теплоэнергетических объектов и несвоевременную поставку трубных заготовок главному инженеру управ-ления Химстрой X. Я. Асаинову объявлен выговор. За безответственное

отношение к организации монтажа технологического оборудования котельной

стического содружества — сти.

начальнику монтажного участка № 20 Г. Я. Юдрину также объявлен вы-говор. Он предупрежден, что если он не обеспечит выполнение всех работ, необходимых для пуска котельной в установленные сроки, то будет привлечен к более строгой ответствен-

Обком КПСС потребовал от партийных, профсоюз-ных организаций, хозяйственных органов всемерного укрепления иополнительдом участке работы от ру ководителя до рабочего, решительной борьбы против неорганизованности и рас-

На страницах спецвыпуска публикуется разнооб-разная информация о жизни Всесоюзной ударной.

Под рубрикой «Горячие точки комбината» помещена корреспонденция с азотно-кислородной Несмотря на общую положительную картину на этом объекте, серьезные опасения внушает нерит-мичная работа МСУ-74, СМУ-5.

Назрела необходимость перевода на единый путевой лист большинства коллективов волителей автомобилей УАТ Химстроя. Этот метод отлично зарекомен довал себя в бригаде В. Новопашина с автобазы № 8. Об этом рассказывает сам

бригадир. очередном выпуске «Химстрой на сельхозобъектах» выступили начальник СМУ-7 А. Ф. Чемерис, бритадир хозрасчетного по-тока В. Овчинников и бри-гадир СМУ-7 Н. Салунов. Их выступления посвящены одной теме — внедрению передовой технологии на сооружении сельскокозяйственных объектов.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ HA OTTPOBEPЖЕНИЕ.

РАЗГОВОР ПО ПОВОДУ ОДНОГО НЕКОМПЕТЕНТНОГО

«Подземному водоснабжению — надежность» — под такой рубрикой в областной газете «Красное знамя» 21 и 22 мая были опубликованы две статьи начальника Томской комплексной гидрогеологической и инженерно - геологической партии В. А. Афонина. Автор поднимал ряд вопросов, касающихся планирования разведочных работ на воду, проектирования водозаборов и качества бурения. Улучшение работы этих направлениях может сберечь государству сотни тысяч рублей, снять с повестки дня перебои в водоснабжении колхозов, совхозов и промышленных пред-HULLINGE

В редакцию пришел ответ за подписью и. о. начальника областного производственного управления Томскоблводоканал А. А. Бычкова, Вот что он пишет: «В. Афонин совершенно справедливо отмечает, что на территории области какой-либо отсутствует контроль за бурением и состоянием скважин, используемых для водоснабжения отдельных объектов Имеется разрыв между проведенгидрогеологическими изысканиями и разработ-кой проектной документации на использование подземной воды для нужд централизованного водоснабжения. Бурение скважин ведется с низким качеством работ».

Как вилим, нелостатки признаются. Признаются, когда критикуются проектировщики, буровые организации, а вот как только речь заходит о деятельности коммунальной службы, тут объективность изменяет руководителю. Вот что он пишет: «Однако автор совершенно не прав, критикует коммунальные службы при решении вопросов водоснабжения, связанных со строительством новых объектов, в частности, птицефабрик, свинокомплексов, сельскохозяйственных ферм».

В чем же не прав автор? А вот в чем.

«Согласно огласно постановле-Совета Министров СССР от 10 июня 1977 года № 500,-пишет А. А. Бычков, - разрешение на специальное водопользование республике и бурение вые территориальные управления и инспекции по регулированию, использованию и охране вод Минводхоза РСФСР, в частности по Томской области-Верхне-Обская бассейновая инспекция, и при обязательном согласовании с объединением Томскнефтегазгеология. Этот момент, когда бурение скважин должно естись с согласия объединения, автор почему-то обходит молчанием, психология сиюминутной выгоды

совести бассейновой инспекции и гидрогеологической службы объединения, выдающих и согласовывающих разрешения на бурение скважин».

Разберемся по порядку. Во-первых, не понятно, в силу каких причин А. А. Бычков вводит в заблуждение читателей и газету. Дело в том, что бассейновое территориальное управление, инопекция по регулированию использования охране вод и Верхне-Обская бассейновая инспекция—это одна и та же ортанизация: Верхне-Обское бассейновое управление по регулированию использования и охране вод. Что же касается «совести» бассейновой инспекции и гидрогеологической службы, «выдающих» и «согласовывающих» разрешения на бурение скважин, то, к сожале-

нию, и здесь проявлена некомпетентность руководите-ля. Существует «Положение о порядке использовавод на территории СССР». Так вот в этом документе сказано следующее: «Проект волозабора должен быть предварительно согласован с областными (крае, выми), городскими органами государственного санитарного надзора в зависимости от территориальной принадлежности объекта. Кроме того, предварительное согласование производится в городах и рабочих поселках с органами коммунального хозяйства. Этот порядок соблюдается при оформлении разрешений на бурение скважин на воду».

Так что разговор о совести в данном случае надо вести не с геологами и не с Томской гидрохимической лабораторией Верхне-Обского бассейнового управления по использованию и охране вод, а с органами коммунального хозяйства, от имени которых и вы ступил А. А. Бычков.

Но как же все-таки дедается предварительное согласование проектов в областном производственном управлении Томскоблводоканал? Позвонили старшему инженеру управления А. Ф. Еремину, который недавно завизисовсем ровал проект на сквадля больницы в Колпашеве. Старший инженер пояснил: после организации управления это по сути первый проект на бурение скважины, который они рассмотрели. Раньше, после того как решался вопрос о целесообразности бурения скважины, проекты просто визировались. Это, кстати, подтвердил заместитель областного управления коммунального хозяйства. Л. С.

Последняя часть ответа

OTBETA большей частью лежит на же делается новым управ лением по водоснабжению в области. К сожалению, и

тут автор ответа показал свою некомпетентность. «По готовым проектам строятся централизованные водопроводы в Колпашеве райцентрах Тегульдет г Кривошеино. В Асине ко миссия е участием пред-ставителей Томскоблводоканала не согласовала размещение гидролизно-дрож жевого завода по варианту соприкосновения с запасаподземных вод.

Нельзя согласиться с автором о повсеместном присоединении объектов к централизованной системе водоснабжения. Есть, были и будут такие объекты, когда просто экономически нецелесообразно тянуть многие километры водово дов к небольшим сооруже

Вернемся к фразе готовым проектам строятся водопроводы в Колпащеве, райцентрах Тегульдег и Кривошеино». Водопроводы там не строятся Если полразумеваются волозаборы то А. А. Бычков противоречит сам себе. В этих насе ленных пунктах работы по разведке подземных вод не проводились из-за того, что своевременно не была сде лана заявка в Министерство геологии РСФСР, а в Кривошеине эта работа начата только в 1980 году. Что же, выходит, после оценки запасов полземных вод на этих участках будут составляться новые проен ты «водопроводов» или ба дут перекраиваться старые? В городе Колпашеве с ведома органов коммунально го хозяйства действительно идет строительство водозабора, но на неутвержденных запасах, по составленному еще в 1971 году Новосибирским отделением института коммунводоканал. Данный проект не был согласован Томскнефтегазге о логией. Этот вопрос поднимался 10 мая 1978 г. в областной газете «Красное знамя» статье «Подземным водам нужен хозяин», однако на критику никто не отреагировал. А ведь город растет меняются условия, определяющие и качество, и количество подземных вод. гарантия, что водозабор не выйдет из строя в первые же годы пуска в эксплуатацию, тем более что такие примеры есть. Стрежевом ликвидировано около 10 скважин общей стоимостью 320 тысяч руб лей по причине низких де битов или плохого качест ва воды. А ведь строили их

Колпашеве, «на глазок». Как видим, не так все начальника гладко в организации проектирования и строительст ва водозаборов в Томской как считает тов. Бычков. В. АЛЕКСЕЕВ.

знакомит нас с тем, что

ОПЕРАЦИЯ

Эта операция по ликви- - милиции, юстиции, проации правонарушений и куратуры. На агитплощадкреплению трудовой дисциплины проводится в тель Томске уже не первую не- Ю. Р. Гребенщиков, Вмеделю. Интересно прошли в сте с прокурором района ее рамках встречи на агит- Л. А. Роговой на агитпло-

В этот четверт к трудя- шли работники объедине-цимся пришли работники ния— помощник генеральщимся пришли работники административных органов

Его последний объект —

крупнейший на Дальнем

торого началось на севере

инский», строительство ко- году.

Завершается

ке объединения Сибка-бель выступил заместищадку завода строительных

ного директора по кадрам

первую продукцию наме-

— Крупные леспромхозы

Приамурья.

Востоке леопромхоз «Лар- чено получить уже в этом

начальника РОВД материалов и изделий при-

Г. Д. Баев, юрист Т. И. Максимова. Состоялся обстоятельный разговор профилактике правонарушений.

«ПРАВОПОРЯДОК»

Живо и интересно прошли также встречи на агитплощадках в микрорайонах ТомНИИВСа, Дорремстройтреста и других предприятий района.

В. БАЗАРНОВА.

«Зеленый пояс» стали первыми территорилесопромышленного пояса предприятие будет давать тиями нового БАМ в Амурской области. до 800 тысяч кубомет- ально - произ Его последний объект — ров древесины, причем комплекса, кото производственного комплекса, который форми

руется в этом районе. А. **КРИВЧЕНКО**, корр. ТАСС.

ЕЖДУНАРОДНАЯ нформация епортеры ТАСС и АПН сообщают

полная поддержка

Советского Союза приступить к обсуждению вопий секретарь ного совета ГЛР Э. Хонек- силу

БЕРЛИН. ГДР полностью президента Республики Мир на земле, ставший предложение замбии Кеннета Каунлы Реализация возможных ровои политили, ста ракетно-ядерном договоренностей, отметил будет осуществлен реаль-

ружии средней дальности Э. Хонеккер, открыла бы ный поворот к разоружеодновременно и в органи- дорогу к устранению барь- нию на основе принципа ческой связи с вопросом об еров, созданных «ракетны- равенства, сказал Генераль-американских ядерных ми решениями» брюссель- ный секретарь ЦК СЕПГ. средствах передового бази- ской сессии НАТО вопреки Он подчеркнуй важное знарования, заявил Генераль- воле народов к разрядке и чение предложения совеща-ЦК СЕПГ, разоружению. При этом не- ния Политического кон-Председатель Государствен- обходимо, чтобы вступил в сультативного комитета гоного совета ГДР Э. Хонек- силу советско-американ-кер. Он выступил на обеде ский Договор об ограничечесть находящегося здесь нии стратегических воору. Варшавского Договора в государственным визитом жений (ОСВ-2).

центральным вопросом мировой политики, станет стапринципа

польской столице.

Заявление Исполкома

БЕЙРУТ. Широкая ля на Юге Ливана прово- рованных арабских терри- падном берегу реки Иордан дится с благословения Ва- торий. Об этом говорится в и в секторе Газа, волны шингтона и преследует раопространенном здесь за- репрессий, террора и насиления и национально-пат- лестины. ных арабских земель. По-риотические силы Ливана. Проведение крупномас- следним звеном израильпретворения в жизнь кэмп- ные варварские обстрелы Иерусалима «вечной и недвидского сговора и про- южноливанских населен- делимой» столицей государекта введения пресловутой ных пунктов стали продол- ства Израиль.

воо- «административной» автоно- жением руженная агрессия Израи- мии» для жителей оккупи- курса Тель-Авива цель уничтожить палестин- явлении Исполкома Орга- лия по отношению к коренсопротив- низации освобождения Па- ному населению захвачен-

расчистить путь для ции, ежедневные интенсив- стало

ных арабских земель. Она направлена на то, что- штабной десантной опера- ской политики аннексии провозглашение



Благотворное сотрудничество

БРАТИСЛАВА. В пред- Болгария, Венгрия, ГДР,

города Нитра на террито- ский Союз и Чехословакия.

рии центра по изучению Открывая выставку, кан-передового опыта в сель- дидат в члены Президиума

ском хозяйстве сегодня от ЦК КПЧ, секретарь ЦК крылась традиционная еже- КПЧ М. Якеш высоко оце-

годная сельскохозяйствен- нил тесное сотрудничество ная выставка «Агрокомп- стран — членов СЭВ в об-

лекс-80». В ней принимают ласти сельского хозяйства

участие страны социали- и пищевой промышленно-

местьях западнословацкого Польша, Румыния,

В этом году Индонезия — крупнейшая страна Юго-Восточной Азии отмечает 35-летие независимости. это время значительно преобразился облик страны и ее города Джакарты. НА СНИМКЕ: Тамрин — одна из центральных улиц

Фотохроника ТАСС.

КУДА ВЕДУТ НИТИ ЗАГОВОРО

вую антиафганскую кам- онные задания

публики Афганистан

что нити от любых выступ- апрельской сти, непременно ведут альный революционный суд Пакистаном над бандой из 12 террори- Нанграхар. стов установил, что, хозяев из так называемой «тор пача», «партии исламского движе- сдавшихся властям, окопавшейся иранской территории. Заме- числах марта нынешнего чу, кстати, что власти Ира- года в их банду из Пакина уже запретили деятель- стана прибыла группа аменость этой бандитской груп- риканских журналистов с

формации западных стран группировок, беспрекослов- сопровождало

они В ходе на известно, что в последних

бад в уезде Сорхруд были министерства внутренних или племенными тради- схвачены трое рабочих, ко-дел Демократической Рес- циями. торые работали на очистке торые работали на очистке ем. Подъезжало такси, диты вывели их на площадь, где американцы держали уже наготове кинофотокамеры. Один из этих, с позволения сказать, журналистов приказал банди- господства мафии не там сначала забросать рабочих камнями, а затем пределы Афганистана. Со- посещении западными жур- вая расправа была заснята

Кто же эти репортеры, центром.

несколько район Джелалабада, снял фильм «о борьбе афганского народа за свобо-

В последнее время в ряствовании якобы широкой сий их главари часто пору- за ислам с неверными». Во де городов, в том числе в столице, было совершено банды на деревню Фатеха- несколько террористических актов. Использовался типично гангстерский приоросительного канала. Бан- него раздавались 1-2 очереди, и машина исчезала. Но, как мне сообщили в и министерстве внутренних дел, попытка превратить Кабул в Чикаго времен лась. Бандиты схвачены. Ведется следствие. Уже за Афганистан о нелегальном отрезать им головы. Крова- сейчас ясно, что эти новоявленные мафиози тесно связаны с зарубежным

Главари источником контрреволюционных груптелевизионной жоги, грабежи вызывают

ются в листовках, анонимных письмах и подстрека-

тельских радиопередачах. Но время работает против контрреволюции. Обстановка в стране, несмотря на происки недругов народной революции, неуклонно нор-мализуется. И это в первую очередь потому, что против бандитов, засылае мых из-за рубежа, ведется поистине народная борьба. Революционный совет, руководство Народно-демократической партии и пра вительство ДРА принимают энергичные меры к окончательной ликвидации вооруженных банд и контрреволюционного подполья Создаются добровольческие отряды по охране общественного порядка, широкая разъяснительная работа среди населения, которой все активнее участвует духовенство. В столице и провинциях проходят собрания, на которых обсуждаются решения Пленума НДПА, уделившего особое внимание борьбе с контрреволюцией. Народ все теснее сплачивается вокруг правительства и НДПА, отстаивая завоевания апрельской революшии.

В. НАКАРЯКОВ. спец. корр. АПН.



Сколько процентов от заработка причитается алиментов на содержание двух

и. СТЕПАНОВА. r. Tomck.

На ваш вопрос отвечает юрист Г. В. Кузьмин:

-Алименты на содержанесовершеннолетних процентах, а в долях. На одного ребенка взыскивается одна четверть, на двух детей — одна треть, на троих и более - по-

ловина заработка. Размер этих долей может быть уменьшен судом, если у родителя, обязанного платить алименты, имеются другие несовершеннолетние

лети. Если иск предъявлен двумя взыскателями к од ному родителю на содержа ние двух детей, то каждый будет получать на одного ребенка не по одной четверти, а по одной шестой доли заработка.

Размер алиментов может быть уменьшен судом и в случае, если родитель, которого они взыскиваются, является инвалидом первой или второй группы, либо если дети работают и имеют достаточный зарабо-

и Китая продолжают лжи- но выполняющих диверси- пакистанцев. специальпанию. В частности, мус- ных служб Вашингтона и чтобы зафиксировать на ду». сируются слухи о суще- Пекина. Выполнение дивер- пленку «сражения борцов В базы внутренней контрре- чают обманутым людям, время одного из налетов связанным с ними патриар-Ответственный сотрудник хальными отношениями

на Вот еще один пример немой вопрос, что представ- приглядной роли, которую ляет собой внутренняя играют Соединенные Штаконтрреволюция, ответил: ты в этом районе. Недавно — Мы давно убедились, кабульская газета «Правда революции» лений, направленных про- опубликовала сообщение тив завоеваний нашей ре- органов безопасности Деволюции и народной вла- мократической Республики стоявшийся недавно специ- налистами пограничной с на пленку. провинции

Средства массовой ин- зируются щесть подобных национальную одежду. Их афганской территории приехали Журналисты

ддя которых кровь невинрасследования ных служит выполняли задания своих преступлений членов банды вдохновения? Недавно ста- пировок, осевших за рубедобровольно ле известно имя одного из жом, понимают, что убийних. Это комментатор аме- ства мирных жителей, подриканской компании Си-би-эс Ден гнев и возмущение простых Райзер. Он дал интервью афганцев. Поэтому они все газете «Крисчен сайенс мо- чаще пытаются прикрыть нитор», в котором расска- американские и китайские пировки. Особое беспокой- камерами и фотоаппарата- зал о своей поездке в Па- автоматы маскировочным ство доставляет нам, как и ми. Они отрастили бороды кистан и заодно упомянул камуфляжем политических прежде, Пакистан, где ба- и были одеты в афганскую о своих похождениях на программ, которые излага-

Кабул.

ХОККЕЙ. В 11-й раз ра-

зытрывался международ-

шайбой на приз хоккейной федерации ГДР, и восемь

раз в этих соревнованиях первенствовали московские динамовцы. В Галле (ГДР)

финальном матче они

выиграли со счетом 4:3 (1:1 2:1, 1:1) у команды «Мотор»

(Ческе-Будеевице) из ЧССР.

Лучшим игроком турнира признан Владимир Голиков.

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ

гимнастика. Причиной

хорошето настроения и рекордного числа участниц

традиционного международ-

ного турнира на призы га-зеты «Советская культура»

ние художественной гимна-

стики в программу Олим-

Болгарии, Венгрии, ГДР,

Польши, Румынии, Чехо-словакии и СССР отметили

это событие отличными результатами. В много-

Нидерландов,

пийских игр.

Монтолии,

Тольятти было включе-

ный турнир по хоккею

СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВИЛ

коллектив ремонтно-строительного участка Томского завода режущих инстру ментов своего бывшего работника пенсионера Ана ния Демьяновича Захарова и его супругу Агафью Мартыновну с золотой свадьбой. Пятьдесят лет прожи ли они вместе, воспитали двух сыновей. Ананий Демьянович-участник Великой Отенественной войны, в коллективе РСУ работал

ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС

открыла для своих работников автоколонна № 1977. Четыре раза в неделю т распоряжении шоферов баня с сухим паром, душ бассейн. Здесь после тру дового дня можно отдохнуть, восстановить силы.

Следить за состоянием здоровья шоферов автоколонны призван врач, кабинет которого находится здании комплекса. Здест проводится · обязательный осмотр каждого посетителя даются нужные советы по предупреждению заболеваний, назначается лечение Одновременно оздоровительный комплекс могут посещать двадцать человек

ВОЗВРАТИЛСЯ из поездки

по Приморскому краю насамодеятельный коллектив, лауреат всесоюзных студенческих фестивалей, эстрадный оркестр университета «ТГУ-62». 15 концертов были даны участниками коллектива: в порту Восточном. Находке. Партизанске, Тихоокеанском. Незабываемое впечатление осталось от концерта томичей у зрителей корабля «Томский комсомолец», .над которым шефствует мололежь Томской области. Тем что, кроме программы «Концерлные страниподготовленной кестром, исполнялись близ-кие каждому моряку песни о море, о преданных ему

Среди семи тысяч зрителей, посетивших концерты. были не только моряки. С радушием принимали у себя оркестр авиаторы, пограничники, строители ударных комсомольских строек. Тысячи владивостокцев смогли увидеть по телевидению выступление представителей Томского

О том, что выступления «ТГУ-62» понравились жителям Приморского свидетельствуют привезен ные из поезики сувениры значки, памятные подарки Оркестру были вручены грамоты политуправления Тихоокеанского флота, по-литотлела авиации Тихоокеанского флота. Примор ского крайкома комсомола

500 ТОНН АРБУЗОВ.

привезенных из Узбекской продано жителям Томска. Это почти на 200 тонн превышает прошлогодние показатели. А всего за лето в Томск будет при везено 1.500 тонн арбузов Из Узбекистана горплоло овощеторг получил уже 250 тонн винограда.

В девяноста семи овошных магазинах, киосках и выездных торговых точках томичи смогут купить концу августа яблоки, груши, дыни.

о. якушева.

повысили КВАЛИФИКАЦИЮ

за первое полугодие 534 рабочих манометрового завода, они прошли специальный курс обучения. На за воде был организован филиал ПТУ № 1, в котором без отрыва от производстзанимались молодые ра бочие. Остальные учились на курсах в цехах, где пре подавание вели мастера Специальная программа позволила, поимер, в цехе № 2 сдать на второй и третий произволственные разряды 96 молодым рабочим. в. михайлова.



Еще к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина выполнил личную пятилетку командир АН-2 Николай Николаевич Кошель. Его экипажу поруча-

ОТ и завершился праздник изобрази-

самых разнообразных ви-

дов и жанров, представлен-

ных на экспозиции V зо-

нальной художественной

выставки, емко и образно раскрыли перед зрителями

прошлое, настоящее и бу-дущее Сибири. Барнауль-

ский Дворец спорта, в ко-

гором проходила выставка,

представил общественности

550 авторов восьми творче-

ских организаций Союза художников РСФСР, пред-

ставляющих Тувинскую АССР, Алтайский и Крас-ноярский края, Иркутскую, Кемеровскую, Новосибир-

области. Это был творче-

ский отчет художников-си-

биряков в преддверии VI

реопубликанской выставки

убликанская экспозиция,

зобрав все лучшее с зо-

нальных выставок, от-кроется в Москве в нояб-

шее со времени IV зональ-

ной выставки (ее принима-

ли томичи), много перемен

произошло в огромном си-

бирском крае, немало ново-

о вошло в жизнь сибиря-

ков. И всюду — на строи-

гельстве БАМа, Кулундин-

Томского нефтекомплекса,

в цехах заводов и на це-

пинных полях — рядом с

землю, неустанно работали

но, что острое чувство со-

временности, опирающееся

на знание жизни, задавало

Пентральный выставоч-

ный зал занимала станко-

вая живопись. В ней не

было той четкой тематиче-

ской градации, которая бы-

ла на предыдущей выстав-

ке, где отдельно экспониро-

вались произведения твор-

групп «Нефть Сибири»

Сибири», «Индустрия Сиби-

ри». Охват явлений совре-

новых работах сибиряков,

однако, не стал меньше. Он

явно пошел в глубину. На-

ряду с произведениями мо-

их героикой, возвышенной

денностью — на нынешней

выставке определеннее вы-

явилась тенденция к ду-

ковной емкости работ, по-

этизации повседневности,

приподнятостью над обы-

чументального плана -

Энергетика Сибири», «Хлеб

художественных

лействительности

художники. Не удивитель-

Коксохима,

сибирскую

руками

«Советская Россия».

ре этого года.

За пятилетие,

ского канала,

геми, кто своими

тон всей выставке

преображает

ческих

менной

на земле сибир-2.180 произведений

тельного

порой приходится самому выбирать место для посадки самолета. Весь север Томской области облетел наставник молодежи, нештатный пилот-инструктор ют в Томском авиапред- Н. Н. Кошель. Четвертый приятии обычно самые от- год он трудится вместе со ветственные полеты, где вторым пилотом Андреем

сказать о большом и главном. Этими же чертами,

художественные выставки

в Томске (19-я и «Преобра-

попало в зональную экспо-

зицию большинство работ

последние областные

кстати, были отмечены

женный край»), откуда-

стремление

томичей.

Владимировичем Шептухиным. Их экипаж всегда лив соревновании авиаторов. * * *

НА СНИМКЕ: Н. Н. Кошель (слева) и А. В. Шептухин. Фото Б. Некрасова.

керамика, стекло, талл, ткани, дерево, гобелены, ювелирные изделия в выставочных работах не чувствовалось, к сожалению, связи с национальным искусством Сибири. Исключение составляли произведения народных мастеров Тувинской АССР, привле-

мание к изображению «нашего технического пейзажных полотнах засл женного художника РСФСР Ал. Шумилкина (циклы работ, посвященных Заполярью), в эпических пей-зажах Г. Завьялова («Пти-

картину. Обостренное внинашло свое отражение в цы летят на север»). В. В.

кавшие новизной и совре-

TBOPHTS AMA HAPOAA

Заметки о зональной выставке «Сибирь социалистическая»

скую, Омскую и Томскую Томичи представили на зональную выставку 236 работ 76 авторов. В количественном отношении это внушительно, Довольно если учесть, что мы самая малочисленная в Сибири организация художников, которая к тому же понесла в последнее время ощутимые потери. Ушла из жизни В. И. Котова — большой мастер психологического портрета, последний раз представленная на барнаульском вернисаже «Портретом актрисы Томского драматическо-го театра Т. Лебедевой» и «Натюрмортом с грушами»; А. Евтихиев, живописное полотно которого «Шпалопропиточный завод» говорит о том, как много мог еще сделать автор в этом виде искусства; В. Анохин — лирический певец северных пейзажей («Весна»). Примечательно, что у нас

половину участников зоны составила творческая мололежь. Именно лые позволили Томску учавпервые принять в зональной ставке по разделу театрально-декорационного искус-Это - хуложник ТЮЗа В. Фирер, преподаватели детской художественной школы Г. Афанасьева. А. Князева. хуложник театра кукол Л. Мухаметшина, работы которой кизы кукол к пьесе Маслова «Ты с нами, Робин Гуд»-были отмечены как запоминающиеся остротой выразительности образов, правдивой передачей духа той эпохи.

В основном молодежью было представлено в Барнауле и декоративно-прикладное искусство. Правда, при разнообразии ширности этого раздела

менностью трактовки традиционного народного искусства. В этом разделе интересно выступили томские авторы: художники объединения народных промыслов (Н. Ткаченко, Н. Лукманова), Богашевского, Лучановского заводов (О. Широкова, заводов (О. Широкова, Н. Кальянова, Л. Парфенова, Ф. Яхин), мастера гобелена (С. Хатылова, Н. Наврось, Т. Беглюк).

Явно не хватило экспо-

зиционной площади мону-

менталистам и дизайнерам. работы которых еще несколько дет назад появлялись на зональных выставках лишь в единичных случаях. Нынче цветное фото, слайды, эскизы, макеты рассказали о бурном развитии этих отраслей искусства. От Томска в этом разделе выступали А. Потемкин, В. Логин, Н. Наврось, Н. Илешин - оформители интерьеров некоторых общественных зданий ская филармония, детские сады). Дизайн томичей (впервые на зональной выставке) представляли В. Костин и В. Савинцев (художественно - конструкторское решение музея археологии и этнографии

Ядро выставки, как и следовало ожидать, составили станковая живопись и графика.

Как всегла, томичи наиболее заметно выступили в живописи. Наши живописпривлекли внимание разнообразием творческих манер, чувством современхорошей профессиональной школой. Заметнее стало стремление наших художников раскрывать ведущие темы времени через тематический пейзаж-

Черемина Вик. Попова («Киммерия»), тальном полотне В. Гусарова («Нефть Сибири»), в работах М. Горбатенко («Первые годы магистрали»), Г. Власова («Весна», «Индустриальный пейзаж»). Интересными были и пейзажи томичей, проникнутые одухотворенной любовью к родной природе — «Весна на Иксе» Я. Панова, «Осин-ник» А. Н. Шумилкина. Эти художники продолжают лучшие традиции русской пейзажной живописи, В работах Л. Почекутовой, А. Черньишова значитель-ность содержания и эмоциснальная взволнован-ность автора передаются главным образом через

> Многогранно был представлен на зональной выставке портретный жанр. Сегодня все более утверждается направление психологического портрета — картины. В этом плавновь порадовал зрителей своими работами заслуженный художник РСФСР К. Залозный, работы которого всегда привлекают какой-то тельной задушевностью и теплотой («Портрет Героя Советского Союза Г. Н. Ворошилова», «Баба Груня»). Интересными следует признать и произведения молодых авторов — В. Поплавского, В. Мухаметшина,

> Дорофеева. Но как бы ни были значительны успехи мастеров пейзажа и портретистов, главным жанром в живописном искусстве остается сюжетно-тематическая картина. Только она способна наиболее емко раскрыть облик нашей социалистичедействительности.

Томска выступили один-надцать графиков. К сожа-(«Васюгания») лению, они несколь-ко потерялись на вы-ставке. Видимо, немалую декоративно-монуменроль сыграло и то, что созданные томичами графические серии, циклы в зо-нальной экспозиции были представлены одним-двумя листами. Это не разрушало структуру произведения, но и мешало в полном объеме представить лицо художника. Р. Пантелеева, Т. Бельчикова, Н. Ратомская уже определили свое творческое лицо; другие графики еще находятся на пути поиска своего языка, своих тем и героев. Примерно так же выступили томичи и скульптуре. Яркое выступ-

> вида искусства в нашем городе. зону немало серьезных работ. И все же, если говорить по большому счету а только он примении зрелой творческой организации, —если идти от таких понятий, как чувство гражданственности, личной причастности к тому новому, что так неудержимо приходит на сибирские земли, к серьезности решаемых сибиряками задач, то успокаиваться явно рано. Следует признать, что в целом искусство томичей еще не достигает пока того высокого уровня, кото рый соответствует возросшим духовным запросам советского человека. Впереди — новый творческий поиск, активная, целеуст-

одного

снимает сложностей

(В. Муштаковой) из шести

дальнейшего развития этого

ремленная работа. В. РОТМАН, искусствовед.

Спортивная панорама

борье уверенно первенствовала чемпионка Советского Союза, серебряный призер первенства мира Елена То-мас из Волготрада — 38,8 балла. 0,4 балла ей уступила двукратная чемпионка мира в групповых упраж-нениях Ирина Девина из подмосковного города Жуковского, третьей была 15-летняя гимнастка из 15-летняя Болгарии Лилия Игнатова

БАСКЕТБОЛ. юниоров баскетбол одержавшая вторую победу подгруппе на чемпионате Европы в Целе (Югославия), выиграла у команды ФРГ — 108:77 (56:37). Она лидирует в своей подгруппе вместе с баскетболиста ми Югославии, у которых на счету также два выигрынна. В другой подгруппе по две победы имеют сборные Болгарии, Испании Чехословакии.

рировали владение самы-ми различными вида-

ми техники. Слабее других

были представлены плакат

книжная иллюстрация. А

вот историческая тема, яв

но недостаточно представленная в живописном раз-

деле, в графических рабо

тах заняла большое место

Наиболее интересно в этом плане выступила Р. Панте-

леева своей серией «Вели-

смысловую

кая Отечественная».

Сохранив высоту прежней «Волги», новая чуть-чуть (TACC). плиннее. Таковы внешние формы важнейшие аспекты жизни машины. Все остальное предсоветского человека. К стояло узнать и оценить жалению, ни в творчестве томичей, ни на выставке немного позднее. Автомобиль ГАЗ-3102 «Волга» тольвообще этот серьезный ко что прошел государственжанр не получил пока своные приемочные испытания его достойного воплошения. сегодня впервые отправ-Графика была представпялся на заволской полигон лена очень разнообраз-но. Авторы продемонстможно сказать, в прогулоч-

> . Шофер-испытатель Ю. Козлов, знающий новую «Волгу» до винтика, распахнул передо мной переднюю левую дверь: «Садитесь, проуйте!», — а сам вместе с лавным конструктором завода А. Просвирниным поместился на заднем сиде-

Сажусь, стараюсь отметить каждое свое ощущение. Очень удобное кресло: хо-рошо «держит» спину водиеля, легко фиксируется в избранном положении. Руль чуть меньше, чем у прежней «Волги» и «Жигулей», но «баранка» мягкая, приятная под рукой и не скольвит. Оставаясь на руле, пальцы свободно достают по ручек управления сигналами поворотов, переключением света фар, стеклоочистителем. Под рукой оьгчажки включения... нет, уже не радиоприемника, а магнитолы стереофонического звучания. Включаю двигатель, жму на педаль акселератора, и машина резко рвется вперед.

С первого раза не удается набрать за 16 секунд скорость 100 километров в час, как это допускают техничехарактеристики, лишком быстро, как мне объясняют, переключаюсь с передачи на передачу. мотор прекрасно «слушает-

Знакомьтесь: ГАЗ - 3102 «Волга»

Даже у здания генеральной дирекции Горьковского За виражом — прямая лента шоссе. Уже вырываавтомобильного завода, где не в диковинку мащины ясь на нее, вижу, что это различных марок, этот авбулыжная мостовая. Ну что томобиль снежно-белого цвета собрал толпу. Еще бы, ж, если главный конструктор не командует сбросить ведь стояла «Волга» завтскорость, можно испроборашнего дня, а кому не ховать автомобиль при беще чется заглянуть в него уже ной тряске — она неизбежна сегодня! Придирчивее друна такой дороге. Однако гих ее осматривали водитряска получилась вполне тели нынешних «двадцатьумеренной. Козлов смеется: четверок». Вроде очень погрузовики здесь испытыва ются на прочность без вохожа она на их машины, и в то же время облик ее бодителя-ходят по кабелю: шоферы не выдерживают вибрации. А мы едем сполее стремителен и элеганген. Это впечатление создакойно и при скорости ется новыми формами бамперов, фар и фонарей, а километров в час почти не главное — более совершенслыша дребезга кузова. — Новая подвеска? — спрашиваю у А. Просвирниными пропорциями кузова.

— Нет, практически та же, что и у ГАЗ-24, но основные узлы усовершенствованы с учетом последних достижений, - говорит Александр Дмитриевич. — У нового автомобиля вообще очень много общего с сегодняшней «Волгой», поскольку в нем сохранено все лучшее что было достигнуто за 10 лет ее выпуска и непрерывной модернизации. Но нема-

ло и нового. Главный конструктор коротко характеризует машину. Повышены и отвечают международным стандартам все параметры активной и пассивной безопасности автомобиля. Он удобнее, долговечнее, эстетичнее. Уже сегодня гарантируется его ресурс до капитального ремонта в 350 тысяч километ ров пробега — на 50 тысяч больше, чем у ГАЗ-24. Но главная изюминка машины — двигатель. При тех же размерах и рабочем объеме цилиндров мотор мощнее, новый принцип сгорания топлива, основанный на последних разработках советских ученых, делает его экономичным и экологически безвредным. По токсичности выхлопных газов он отвечает международным нормам На площадке полигона останавливаю автомобилэ.

Тормозит он мягко и надеж-Знакомство с «Волгой» завтрашнего дня состоялось. Приятное, надо признаться знакомство. Остается сказать, что первую партино новой машины горьковчане наметили выпустить к дню открытия XXVI съезда

> в. ионов корр. ТАСС.



ПЕРВАЯ ПРОГРАММА TOMCK 9.00. Новости. 9.15. «Сель-кая новь». «Обская пойма егодня». 9.30. «Художник». 9.30. «Художник» МОСКВА москва 10.00. «Время»: 11.05. И. Цруцэ. «Возвращение на кру-ги своя». Фильм-спектакль

Друцэ, «Возвращение на круги своя». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР. 13.35. Новости. 13.40 — 16.00 — перерыв. 16.00. Новости, 16.20. Программа документальных телефильмов социалистических стран. 17.20. «Дрессировщики». Премьера многосерийного художественного телефильма. 1-я серия — «Побет», 2-я серия — «Побет» — «Побет» — «Побет» » «Побет

ТОМСК 19.10. «Сельская новь». ская пойма сегодня». Новости.

ране на Художественный бильм «Белый Бим — Чернос Ухо», 1-я серия, 22.30, «Вие мя». 23.05. «Кинопанорама» 00.40. «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК 19.30. «За безопасностъ вижения», 19.50. «За кад-Документальный телефильм.

MOCKBA 20.15. «Сегодия в мире». ТОМСК 20.30. «Деревня переезжает». 1окументальный телесыным. 20.55. Новости. 21.10. «Милый ижец». Телефильм-спектакль.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

I-я серия.

LE U CHOPTA

пиш и спорта сообщает, что объявленные ранее показа-гельные выступления 25, 26, 7 августа переносятся 5. 16, 17 сентября. Был ействительны.

> 🥮 ЦИРК 26 августа, «Большая бразная программа

бирского цирка «ЗДРАВ: СТВУИ, ТОМСК, УВАЖАЕМЫЙ ГОРОД!»— 20.

| (ино В КИНОТЕАТРАХ:

«РОЛИНА» «Козерог — один» (две серии) — 9, 13-50, 16-20, 18-50, 21-20. «Путешествие в мир-казок». Фрагменты из фильмов-сказок. В заключение — фильм «Мама» — 11-20.

имени М. ГОРЬКОГО «Энипаж» (две серии) — -30, 11, 13-30, 16, 18-30, 21, «Сыщин» (две серии) — 8-30, 11, 13-30, 16, 21, Зал кинохро-«У истонов советского кино» 9, 10-05, 11-10, 12-15, 13-14-25, 15-30, 16-35, 17-40.

«ОКТЯБРЬ» «Энипаж» (две серии) — 10, 16-10, 18-50, 21-30. «Сыщик» (пве серии) — 8-30, 12-40, 16. 18_40, 21-20. Мульт-сборник № 101 — 11. имени И. ЧЕРНЫХ «На ринг вызывается» — 9.

10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20. «Гадюна» — 9, 12-40, 14-40, 16-40, 18-40, 20-40 «Василиса Поекрасная» — 11 «ПИОНЕР» «ПИОПЫТ»
Новый мультсборнчк «Вол-цебное кольцо» — 9. 11, 13. «В одно прекрасное детство»-15, 17. «Петровка, 38» — 1

«СИБИРЯК»

«Моснва — Кассиопея» —
9-20. «Любовь моя, печаль
моя» — 11, 12-40, 14-20, 16.
17-40. 19-20. 21. ДВОРЕН КУЛЬТУРЫ «АВАНГАРД»

«Ждите связного» — 17, 19, кинотеатр горсада

дворги культуры подшипникового ЗАВОДА «Пограничный пес Алый» 7, 19 21 дом культуры

«СИБКАБЕЛЬ» Наш дом» (две серии) лом культуры ЭНЕРГЕТИКОВ «Падшая Эмине» лом культуры железнодорожников «Соловей» — 16. 18. 20.

дом культуры пос. **НОВОГО** «Ты помнишь» — 19, 21 меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Колпашеве на равно

Обращаться: г. Томск,

ценную в г. Томске.

квартиру коттелж (есть веранда, фруктовый сад 8 соток) в г. Ленинске Андижанской обл. УзССР на лвухкомнатную благоустроенную или трехкомнатную любую квартиру в г. Том-Обращаться: г. Томск, ул. Приречная, 39, кв. 7. Проезд автобусом № 12 до $\hat{\sigma}$ с

МЕНЯЮ полублагоустро-

трехкомнатную

енную

«Школа» 4-83-36). Издательству «Красное

знамя» на постоянную работу требуются: упаковщик и мазильщица в переплетный цех. ученики наборщиков, ученики печатниэлектрик, завхоз, старший товаровед, прессовщик бумаги, кладовщик центральный склал (район спичфабрики), электрокарщик.

Обращаться: г. Томск, ул. Советская, 47, в отдел кадров (тел. 3-17-76). Проезд трамваями №№ 1, 2 до остановки «Дом ученых». Томский Дворец пионеров

приобретет комнатные растения для озеленения дворца.

Обращаться: г. Томск, ул. Вершинина, 17 (тел. 3-24-76, 3-30-54).

Томский общественный институт патентоведения областном ВОИР объявляет набор слушателей на первый курс. Начало занятий 1 октября 1980 года, один раз в неделю, по средам. Срок обучения — 2 года. По окончании института присваивается квалификация «общественный патентовед ВОИР» и выдается диплом с нагрудным знаком установленного образ-

Заявления принимаются с 1 сентября в областном совете ВОИР по адресу: пр. Ленина, 55, комн. (тел. 3-35-16, 3-49-73).

Отдел по труду Томского облисполкома проводит организованный набор рабочих в подразделения треста Томсктрансстрой и объединения Союзтомскмелиорация. Притлашаются рабочие, имеющие следующие специальности: трактористы, бульдозеристы, экска ваторщики, строители. Заключившим трудовые

договоры предоставляются места в общежитии, выплачивается безвозвратное собие, оплачивается проезд до места работы. С документами обращать-

ся по адресу: г. Томск, пр. Ленина, 80.—в отдел по труду облисполкома.

ЗАКРЫТИЕ ГАСТРОЛЕЙ АЛТАЙСКОГО КРАЕВОГО ТЕАТРА ОПЕРЕТТЫ

26 августа «СЕВАСТОПОЛЬСКИЙ ВАЛЬС» 27 августа И. Штраус «НОЧЬ В ВЕНЕЦИИ» 28 августа «ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ» 29 августа И. Кальман «СИЛЬВА» 30 августа Е. Птичкин

В. Дружинин «ПРИКЛЮЧЕНИЯ БУРАТИНО» вечером — ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ По многочисленным заявкам зрителей 31 августа, в 16 дасов, — ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ. Начало спектаклей — в 19 час. 30 мин.; дневного — в Касса открыта ежедневно, с 12 до 20 часов. Справки по тел. 2-28-46.

«СЛАДКА ЯГОДА»

и информации населения 3—6 месяцев. бинатом ТТУС проводят За справкам информации Стипендия — 70—86 рублей Кулагина».

31 августа, днем

Бюро по трудоустройству в месяц. Срок обучения —

За справками обращатьнабор на курсы: каменщи- ся: г. Томск, пр. Кирова, ков, штукатуров, монтаж- 17, — в бюро по трудоустников, водителей категории ройству, или пер. Фрукто-«С» с последующей пере- вый, 28-а, — в учебный подготовкой на автокранов- комбинат, тел. 4-09-49. Прощиков и машинистов авто- езд автобусом, троллейбувышек, машинистов мосто- сом № 2, трамваями вых и башенных кранов. №№ 1, 3 до остановки «Ул.

Sept and the Park Control of Городское бюро по трудоустройству совместно с заводом стеновых материалов объявляют набор на месячные курсы сменных мастеров.

Принимаются мужчины, отслужившие в имеющие среднее образование. В период обучения выплачивается стипендия в размере 118 руб. в месяц. Начало занятий — 1 сентября.

За справками обращаться: г. Томск, пр. Кирова, 17; ул. К. Маркса, 7; ул. Нахи-мова, 11; ул. С. Лазо, 30.

Томское отделение института Теплоэлектропроект МЕНЯЕТ новый ЗИЛ-157 на новую автомашину ГАЗ-53 или ГАЗ-66.

Обращаться: г. Томск, пр. Кирова, 36, тел. 4-44-34.

Коллектив объединения Гомскстройтранс с при-скорбием извещает с мерти старейшего работ-

ГОНЧАРОВА Дмитрия Архиповича выражает искреннее сс олезнование семье понойного.

Ю АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

КЗ04607 = Заказ № 1170

— 3-31-61, 3-06-87, общественной — 3-15-25, бухгалтерии — 3-10-17.

тел. 3-17-19.

Адрес реданции: 634050 томсн, ГСП. пр. Фрунзе, 103, Гелефоны: приемной редантора — 3-44-35. заместителей редантора — 3-06-52, 3-31-25, отв. секретари — 3-32-34, секретариата — 3-40-20, 3-44-48, адрес реданции: 034030 томск, тел. пр. фруман тол. телефовы предатора за тол. телефовы за тол. т и учебных заведении — 3-43-63, отдела информации — 3-41-59, областной журналистской организации — 3-40-91, приемной издательства